
Строна О.В., Кудрявцева Т.О.  

 

СПЕЦИФІКА ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАРМАЦЕВТІВ ЗА 

ЗАОЧНОЮ ФОРМОЮ НАВЧАННЯ У ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ 

КОЛЕДЖІ 

Заочна форма навчання є важливою ланкою безперервної ступеневої 

освіти. Підготовка фахівців за цією формою навчання у Коледжі Національного 

фармацевтичного університету проводиться відповідно до Закону України 

«Про вищу освіту», Положення про організацію освітнього процесу.  

Головною метою сучасної освіти є формування особистості, здатної до  

відповідальності, самоосвіти протягом життя, ефективного використання 

набутих компетентностей для творчого розв’язання проблем, критичного 

мислення, опрацювання потоків інформації. 

Слід зауважити, що більшість студентів заочного відділення Коледжу 

Національного фармацевтичного університету мають професійну освіту, у тому 

числі, медичну та працюють у закладах охорони здоров’я. Отже, в них наявна 

сформована внутрішня мотивація до отримання другої спеціальності та 

подальшої професійної діяльності в сфері фармацевтичного забезпечення 

населення. Також саме у цих здобувачів освіти простежується здатність до 

професійної мобільності та швидкої адаптації до змін на ринку праці. Отже, 

професійна мотивація майбутніх фармацевтів є основою їхнього професійного 

вибору та одним із інструментів для оцінки ефективності заочної форми 

отримання фармацевтичної освіти в умовах дефіциту кваліфікованих кадрів, 

який спостерігається в багатьох регіонах в системі лікарського забезпечення 

населення. 

Також, можна констатувати, що студенти-заочники орієнтовані та 

мотивовані на досягнення високого рівня матеріального добробуту, необхідною 

умовою якого є якісна професійна освіта. 

Як відомо, сучасна фармацевтична освіта вирішує дві взаємопов’язані 

задачі: насичення кваліфікованими фахівцями ринку праці та забезпечення 



можливості професійного росту та розвитку особистості [1; с. 56]. Саме це 

обумовлює необхідність безперервного навчання майбутніх фахівців протягом 

всієї професійної кар’єри [2; с. 36].  

Слід зауважити, що сучасні ринкові відносини висувають посилені вимоги 

до професійної підготовки фахівців, до рівня сформованості загальних та 

фахових компетентностей. 

Вищезазначене означає, що ефективність професійної підготовки 

досягається за умов підвищення рівня викладання навчальних дисциплін і 

модернізації освітнього процесу, реалізації завдань, закладених у Концепції 

розвитку Коледжу. Органічне поєднання теоретичної бази з професійно-

орієнтованою практичною підготовкою, оновлення змісту й якості освіти 

відповідно до вимог часу, поступовість, безперервність, індивідуальність 

змісту, форм і методів освітнього процесу забезпечує отримання здобувачами 

освіти якісних знань та практичних навичок, завдяки чому вони мають вагомі 

конкурентні переваги серед випускників інших закладів освіти. 

Професійно-практичний потенціал та методична компетентність 

викладачів, що працюють зі студентами заочної форми, сприяють 

систематичному вдосконаленню ефективності та якості підготовки фахівців для 

фармацевтичного сектору. Творчий підхід до викладання, зв′язок з 

відповідними кафедрами Національного фармацевтичного університету, 

фармацевтичним виробництвом, дає можливість проводити зайняття на 

сучасному рівні. Викладачі постійно підвищують свою кваліфікацію шляхом 

стажування на кафедрах закладів післядипломної освіти, провідних наукових 

установ, участі у семінарах, тренінгах, вебінарах, конференціях різного рівня 

тощо. Матеріали стажування використовуються для вдосконалення наукової та 

навчальної діяльності. З метою підвищення педагогічної компетентності 

педагогічних працівників, поширення та впровадження в освітній процес 

перспективного педагогічного досвіду, в коледжі в межах засідань методичної 

ради, запроваджено проведення методичних семінарів, тренінгів, круглих 

столів.  



Отже, заочна форма навчання є найбільш мобільною та гнучкою, оскільки 

особистість може отримати необхідні знання або скорегувати освіту без відриву 

від виробництва. 

Для здобувачів освіти, що навчаються за заочною формою, передбачено 

лекційно-екзаменаційна сесія терміном 30-40 календарних днів на навчальний 

рік, тому настановчі, оглядові, лабораторні, практичні, контрольні заняття,  

плануються викладачами таким чином, щоб максимально зосередити увагу 

студентів на засвоєнні навчального матеріалу відповідно до навчальних планів і 

програм з навчальних дисциплін. Міжсесійний період відзначається 

виконанням творчих завдань, домашніх контрольних робіт тощо, підготовкою 

до складання іспитів і заліків, що складає 70% часу, відведеного на вивчення 

дисципліни.  

Викладацький досвід дозволяє стверджувати, що впровадження 

інноваційних педагогічних технологій, нестандартних форм навчання, дозволяє 

значно підвисити ефективність підготовки фахівців. Так, із метою поглиблення 

знань та формування фахових  компетентностей під час аудиторних занять 

застосовуються інтерактивні форми та методи навчання: проблемно-пошукові, 

проектні, кооперативні, симуляційні тощо. Дієвими є такі види лекцій, як: 

дискусії, прес-конференції, проблемні, бінарні, провокації, зі заздалегідь 

запланованими помилками, консультації, брифінги тощо. 

Серед сучасних педагогічних технологій в системі заочного навчання слід 

виділити дистанційне навчання, запровадження якого потребує ґрунтовної 

методичної підготовки педагогічних працівників та систематичного 

методичного супроводу. 

Методичний супровід має охоплювати: питання планування діяльності, 

підготовку навчально-методичного комплексу дисципліни, формування 

педагогічної майстерності, удосконалення фахової та психолого-педагогічної 

компетентності тощо.  

Досягненню цих задач сприяє вдосконалення форм методичної роботи,  а 

саме: співпраця з викладачами кафедр НФаУ; проведення тематичних 



методичних семінарів з актуальних питань теорії та методики навчання та 

виховання, вікової психології, андрагогіки тощо; обмін досвідом через участь в 

педагогічних читаннях, майстер-класах, взаємовідвідування навчальних занять 

тощо.   

Отже, інноваційні форми та методи навчання сприяють активізації 

навчально-пізнавальної діяльності, самостійному осмисленню навчального 

матеріалу й є умовою самореалізації особистості майбутнього фахівця. Однією 

з умов підвищення якості підготовки здобувачів освіти слід забезпечити 

ефективний методичний супровід діяльності викладачів.   
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